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Ill.mo Sig. Presidente 

Consiglio regionale della Toscana 

SEDE 

Consiglio regionale della Toscana 
Interrogazione a risposta Orale n. 206 
Prot. n. 16927/2.17.2 del  15.12..2010 

 

Interrogazione urgente a risposta orale 

Oggetto: In merito al ritardo  nell’ individuazione  del sito per un impianto 

di compostaggio nel Comune di Capannori, . 

 

 

I sottoscritti Consiglieri regionali, Giuseppe Del Carlo e Salvatore Bartolomei 

 

Visto il Piano di smaltimento rifiuti della provincia di Lucca in cui è previsto, fra 

l’altro, di realizzare un impianto di compostaggio nel Comune di Capannori; 

 

Visto altresì il Piano di smaltimento rifiuti dell’ATO Costa in cui è stata 

riconfermata tale previsione; 

 

Considerata l’importanza che l’impianto di produzione del compost riveste 

nell’ambito dello smaltimento dei rifiuti provenienti dalla raccolta differenziata, 

sia per il completamento del circolo virtuoso, sia per il contenimento dei costi a 

carico dei cittadini; 

 

Ritenuto grave il ritardo accumulato dal Comune di Capannori e 

dall’Amministrazione provinciale di Lucca nella realizzazione dell’impianto; 

 

Ritenuto altresì particolarmente grave il comportamento della Giunta comunale 

di Capannori che, nonostante gli strumenti urbanistici abbiano previsto da 
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tempo l’ubicazione di tale impianto,  ha continuato ad essere vaga 

sull’ubicazione stessa, più per ragioni politiche e clientelari che tecnico 

ambientali, arrivando a proporre in modo unilaterale e con profondi contrasti 

all’interno della stessa maggioranza la soluzione in località Poderacci, nella 

frazione capoluogo, vicinissima ai centri abitati e alla stessa sede municipale e 

per questo osteggiata dalla popolazione e anche dalla provincia;  

 

Valutato che tale località è stata indicata scartandone altre che rivestono 

requisiti più idonei per la loro distanza dai centri abitati e per la loro accessibilità 

perchè fanno già parte di zone industriali; 

 

interrogano il Presidente della Giunta regionale 

 

per sapere se sia a conoscenza del comportamento ambiguo e contraddittorio 

dell’Amministrazione comunale di Capannori e se non ritenga opportuno 

assumere iniziative per fare rispettare gli impegni assunti dalla stessa affinchè 

decida sollecitamente il sito dell’impianto di compostaggio sulla base della 

previsione degli strumenti urbanistici già approvati, scartando siti, come quello di 

Poderacci, dove invece l’Amministrazione, per motivi misteriosi ai più, sembra 

voler insistere  contro tutti e contro tutto 

 

 

 

Giuseppe Del Carlo                                                              Salvadore 

Bartolomei 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

        



 

 

 

  

 


